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Pan







Hieronim Bartkowiak







Radny Rady Miejskiej







w  Ś R E M I E



W uzupełnieniu odpowiedzi na Pana interpelację z 18.03. br.

informuję, iż:

z uzyskanych w Muzeum Śremskim informacji (z plikiem dokumentów można zapoznać się w Urzędzie Miejskim w Pionie PRK u Pani Anny Koronowskiej Skrzypczak) udało się ustalić, że cmentarz ewangelicki znajdował się w odległości około 180 m od skrzyżowania obecnie istniejących ulic: Sikorskiego, Powstańców Wlkp. i Kilińskiego, jadąc w kierunku ronda im. Jana Pawła II po lewej stronie. Minister Gospodarki Komunalnej działając na podstawie art. 1 ust. 4 i art. 6 ustawy z dnia 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych /Dz. U. Nr 11 poz. 62/ zarządzeniem z dnia 9 września 1967 r. Nr UZ-c/I/165/67 zarządził zamknięcie cmentarza położonego w Śremie przy ul. Kilińskiego oraz zezwolił na zmianę przeznaczenia terenu cmentarnego na inny cel. W związku z likwidacją cmentarza szczątki zwłok Polaków rozstrzelanych przez hitlerowców 1939r., Powstańców, którzy polegli w roku 1918, a także żołnierzy radzieckich, polskich, niemieckich i węgierskich przyniesione zostały na cmentarz rzymsko katolicki przy ulicy Cmentarnej 
w Śremie.

Obecnie teren, na którym niegdyś znajdował się cmentarz ewangelicki należy do Jednostki Wojskowej 4430 w Śremie. 


Wobec powyższego, upamiętnienie ww. miejsca tablicą pamiątkową nie jest możliwe, z uwagi na fakt, iż  teren ten od 1968 r. do dnia dzisiejszego wykorzystywany jest przez  Jednostkę Wojskową do celów magazynowych (załączona do pisma mapa jest nieaktualna).



Ponadto informuję, że na ustawienie kamienia polnego z napisem upamiętniającym miejsce cmentarza, jak i rok likwidacji nie są wymagane warunki zabudowy ponieważ:

1) obiekt taki zgodnie z art. 3 pkt 4 lit. a ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t. j. Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz. 1118 ze zm.) jest obiektem małej architektury,

2) zgodnie z art. 29 ust. 1 pkt 22 wyżej wymienionej ustawy pozwolenia na budowę nie wymaga budowa obiektów małej architektury,

3) zgodnie z art. 30 ust. 1 pkt 4 i ust. 4 wyżej wymienionej ustawy budowa obiektów małej architektury w miejscach publicznych wymaga tylko zgłoszenia właściwemu organowi czyli Staroście Śremskiemu.


Tak więc wyżej wymieniona inwestycja nie wymaga uzyskania decyzji o warunkach zabudowy,  a jedynie zgłoszenia Staroście Śremskiemu.


W zgłoszeniu należy określić rodzaj, zakres i sposób wykonywania robót budowlanych oraz termin ich rozpoczęcia. Do zgłoszenia należy dołączyć oświadczenie, o posiadanym prawie do dysponowania nieruchomością na cele budowlane, oraz, w zależności od potrzeb, odpowiednie szkice lub rysunki, a także pozwolenia, uzgodnienia i opinie wymagane odrębnymi przepisami. Dodatkowo w zgłoszeniu budowy (…), należy ponadto przedstawić projekt zagospodarowania działki lub terenu, wykonany przez projektanta posiadającego wymagane uprawnienia budowlane.

Sprawę prowadzi:

Jolanta Dworczyńska 

inspektor

tel. 061 28 344 16

Do wiadomości:

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie

aa PAO.SP.

